Влияние семьи на развитие ребенка.
1. Взаимоотношения в семье.

Семья – колыбель духовного рождения человека. Многообразие отношений между ее членами, обнаженность и непосредственность чувств, которые они питают друг к другу, обилие различных форм проявления этих чувств, живая реакция на малейшие детали поведения ребенка – это все создает благоприятную среду для эмоционального и нравственного формирования личности.

 Скудность, однообразие, монотонность эмоционального опыта в раннем детстве могут определить характер человека на всю жизнь.

 Самый большой дефицит, который испытывают наши дети, - это дефицит ласки. Родители не находят времени, забывают или, может быть, даже стесняются приласкать ребенка просто так, повинуясь какому-то внутреннему порыву.
 Боязнь избаловать детей, особенно мальчиков, заставляет отца и мать быть чрезмерно суровыми с детьми.

 В последнее время получило распространение такое понятие как синдром опасного обращения с детьми (СООСД).

 Синдром опасного обращения с детьми – это поведение родителей по отношению к ребенку, сопровождающееся нанесением физической, психологической и нравственной травмы. Это понятие включает в себя даже неправильное воспитание. Это может даже произойти в полных и обеспеченных семьях. Синдром опасного обращения с детьми наблюдается по отношению к девочкам в три раза реже, чем к мальчикам.

Мальчики более подвижны, бегом и криками раздражают родителей.

И задача родителей - создать семейный очаг, в котором ребенку будет комфортно и уютно. Семья при всех свойственных ей заботах, хлопотах, огорчениях и даже несчастьях должна приносить человеку радость. Недаром А. С. Макаренко писал: «Хотите, чтобы были хорошими дети – будьте счастливы».
 С помощью родителей у ребенка постепенно закладываются представления о том, какой должна быть семья, ее быт, взаимоотношения между членами семьи. Именно от нас, взрослых, зависит, как развивается наш ребенок, каким он будет.

 Но бывает и такое, что вроде бы и семья прекрасная, но что-то не так.

2. Родительские установки.

Часто родители очень много думают о будущем своих детей. Настолько, что строят далеко идущие планы. Но никто не подумал, что это просто человек со своими возможностями. А ваши требования могут быть завышенными или заниженными. Есть дети с высокими и низкими природными задатками. Как правило, ребенок с высокими природными задатками уверен в себе, хорошо справляется со всеми заданиями, а с низкими природными задатками –  неуверен в себе, робок, ждет и надеется на постоянную положительную оценку своей работы, поддержку, стимуляцию.
 Установки родителей, не ориентированные, не адаптированные возможностям конкретного ребенка, оказывают отрицательное воздействие на развитие личности.

 Малыш не может адаптироваться, не понимает требований, которые ему предъявляют. Ему постоянно твердят о том, что он должен быть умным, соответствовать каким – то родительским желаниям, часто не учитывающим ни его возраст, ни индивидуальные особенности ребенка и его возможности. Установки, конечно,  быть должны, но соответствующие конкретно вашему ребенку. Если эти требования к ребенку завышены, то вы подавляете его, гасите природную любознательность, а если они занижены, то вы не стимулируете малыша. Некоторые требования ваши невыполнимы, но так как в детстве авторитет родителей непререкаем, то дети пытаются сделать это невозможное! А нужно ли это им в дальнейшей жизни? Задумывались ли вы, взрослые, какие установки дали вам ваши родители, не являются ли они внутренними указателями на вашем пути? Не говорите своему ребенку того, чего бы вы  ему на самом деле не желали. Сказав плохое, исправьтесь.
 Не давите на детей приказами! Подумайте, какие установки мешают вам жить, и не давайте их своим детям!

Все эти словечки крепко зацепляются в подсознании ребенка, и потом не удивляйтесь, если вам не нравится, что ребенок отдалился от вас, стал скрытен, ленив, недоверчив, неуверен в себе.

 А эти слова ласкают душу ребенка: (см. памятку).

 Чувство вины и стыда ни в коей мере не поможет ребенку стать здоровым и счастливым. 

 Не стоит превращать жизнь в уныние, иногда ребенку вовсе не нужна оценка его поведения и поступков, его просто надо успокоить.

 Многое в процессе воспитания детей зависит не от опыта и знаний, а от их умения чувствовать и догадываться.

 И во многом  от вас родители зависит, каким будет ваш ребенок и насколько он будет счастлив. Просто любите его таким, какой он есть.
        Семья и подросток. 
Семья – это ниша нашего общества, которая призвана учредить или  урегулировать семейную жизнь и деторождение. Семья является юридической единицей, группой, имеющей определенный общественный статус.
 В брак люди вступают добровольно, хорошо сознавая не только свои права, но и обязанности. С рождением ребенка мать и отец вступают в правовые отношения – отношения родителей и детей, приобретают права и обязанности родителей.

 Родители имеют следующие права (являющиеся также и обязанностями):

1. Определять имя, отчество, фамилию, гражданство и национальность своих детей.
2. Защищать права и интересы детей, пока они недееспособны.

3. Воспитывать своих детей.

Супруги обретают родительские права с момента рождения ребенка. Эти права сохраняются за ними до тех пор, пока собственное поведение и отношение к своим родительским обязанностям соответствуют требованиям морали и права. Но моральный облик некоторых родителей никак не укладывается в рамки норм нашего общества.

 Родительских прав лишаются те родители, которые уклоняются от выполнения обязанностей по воспитанию детей и злоупотребляют родительскими правами, жестоко обращаются с детьми, вредно влияют на них своим аморальным поведением, являются хроническими алкоголиками и наркоманами. Лишая таких родителей родительских прав, государство устраняет явно вредное влияние их на детей.
 Лишившись родительских прав, родители не освобождаются от обязанностей по содержанию детей. Они должны платить алименты тем, кому ребенок передан на воспитание, а сами перестают получать назначенные детям пособия. Закон лишает их соответствующих прав по гражданскому, трудовому праву.

«Тот не умирает, кто детей не покидает», - гласит русская пословица.

  А дети? Наступает срок, когда они вырастают и покидают родное гнездо.

У них появляются свои семьи, новые заботы. Но родители нуждаются в помощи. Они не всегда попросят ее, они знают, что у взрослых детей свои трудности. Вот тут-то в соответствии с требованиями морали и права поможет часто чувство долга. Дело в том внимании, благодаря которому родительская старость не становиться безрадостной.
 В нашей стране проблема защиты детства почти всегда стояла чрезвычайно остро. В последние годы растет детская преступность, увеличивается количество детей, лишенных родительской опеки, умственно неполноценных детей.

 В 1959 году Генеральная Ассамблея ООН провозгласила Декларацию прав ребенка. В ней утверждается, что некоторые права человека имеют непосредственное  отношение к детям. Декларация сыграла большую роль в деле защиты детства. Но мы знаем, что декларация имеет лишь рекомендательный характер. Другое дело – конвенция; это договор, который должен исполняться теми, кто его подписал. В 1979 году комиссия ООН по правам человека приступила к разработке проекта Конвенции о правах ребенка. 20 ноября 1989 года Конвенция о правах ребенка была единогласно принята Генеральной Ассамблеей ООН.
 Дети не должны разлучаться со своими родителями, за исключением случаев, когда это делают компетентные органы в интересах ребенка и его благополучия. Государства обязуются содействовать воссоединению семей. Дети имеют право свободно выражать свое мнение.

 Государства должны обеспечить защиту детей от нанесения им физического или психического ущерба, включая сексуальные злоупотребления или эксплуатацию.

 Государства обеспечивают заботу и уход за детьми, оставшихся без родителей.
 Ребенок имеет право на пользование наиболее совершенными услугами системы здравоохранения. Начальное образование должно быть бесплатным и обязательным, школа должна готовить ребенка к жизни в духе понимания, мира и терпимости. Защита детей от незаконного употребления наркотических средств и их привлечение к производству или торговли такими средствами так же возлагается на государство.

 Дети, принадлежащие к национальным меньшинствам и коренным народам, имеют право свободно пользоваться своей культурой, религией и языком.

 В Конвенции впервые зафиксировано право каждого ребенка свободно выражать свои взгляды по всем вопросам, его затрагивающим.
 Ребенок – это человеческое существо, не достигшее 18 лет. Взрослые должны соблюдать интересы ребенка, а ребенок имеет право на жизнь и здоровое развитие.

Ребенок имеет право знать своих родителей и рассчитывать на их любовь и защиту. Ребенок может иметь свое собственное мнение и свободно его выражать. Дети имеют право собираться вместе и обсуждать свои дела на мирных собраниях. Каждый ребенок имеет право на личную жизнь и свои тайны. Ребенок имеет право на защиту от жесткого обращения. Все дети имеют равные права, независимо от национальности, пола, религии.

 (СТ. 1, 3, 6, 7, 8, 12, 15, 16, 19, 30)

